

27 ноября  
1938 года  
№ 106 (747)

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.  
Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ ПЛЕНУМ ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)

24 ноября закончил свою работу объединенный пленум Иркутского обкома и горкома ВКП(б).

Выступающие в прениях по докладу секретаря обкома и горкома ВКП(б) Филиппова А. А. единодушно одобрили постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» и вскрывали крупнейшие недостатки в деле пропаганды в парторганизациях области. Подвергли критике работу отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б), работу областных и районных газет и партийных кабинетов. Намечали практические мероприятия по реализации постановления ЦК ВКП(б), как-то созывы пленумов райкомов, горкомов, открытых партийных собраний, собраний интеллигенции с вопросом обсуждения постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде. Многие останавливались на создании лекторских групп из лучших пропагандистов, квалифицированных лекторов, профессоров и преподавателей.

Выступающие в прениях по докладу секретаря обкома ВКП(б) тов.

Лобанова и управляющего треста Востсибугля тов. Кожевникова отмечали, что постановление ЦК ВКП(б) и СНБ СССР о работе угольной промышленности подняло шахтеров Черембасса на стахановскую работу, воодушевило их на борьбу за новые победы, в результате чего шахтеры Черембасса 24 ноября выполнили досрочно годовой план угледобычи. 3.200.000 тонн угля поднято на гора.

Наряду с этим отмечено выступающими ряд недостатков по Черембассу. После того, как правительство указало на неудовлетворительность выполнения плана подготовительных работ прошло не мало времени, однако угольщиками в этой области ничего не сделано. План подготовительных работ выполнен по Востсибуглю за 10 месяцев на 91 процент.

Пленум обкома, горкома ВКП(б) с участием секретарей райкомов наметил конкретные меры по реализации постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде и агитации и по постановлению ЦК ВКП(б) и СНБ СССР по углю. (ИРТАСС).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ

19—22 ноября состоялся Пленум Центрального комитета ВЛКСМ с участием секретарей местных комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ заслушал и обсудил доклад т. Шкирятова Н. Ф. о результатах разбора заявления работника ЦК ВЛКСМ т. Мишаковой О. П. и о положении дел в ЦК ВЛКСМ. Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление, публикуемое ниже.

За допущенные ошибки по руководству комсомолом Пленум снял тт. Косарева А. В., Богачева С. Я. и Пикину В. Ф. с постов секретарей ЦК ВЛКСМ и вывел их из состава ЦК ВЛКСМ, вывел т. Вершкова П. А. из состава ЦК ВЛКСМ и снял т. Белослудцева И. Н. с поста заведующего ОРКО ЦК ВЛКСМ.

Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ т. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ тт. Захарова С. Е., Мишакову О. П. и Громова Г. П.

Пленум избрал бюро ЦК ВЛКСМ в составе тт. Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. П., Громова Г. П., Романова Н. Н., Волковой Е. П. и Александрова В. А.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ 7-го ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

а) За грубое нарушение внутрикомсомольской демократии, выразившееся в том, что секретари ЦК комсомола оказались глухими и немыми ко всем сигналам рядовых работников о неблагоприятии в работе ЦК ВЛКСМ;

б) За бездушно-бюрократическое и враждебное отношение к честным работникам комсомола, пытавшимся вскрыть недостатки в работе ЦК ВЛКСМ и расправу с одним из лучших комсомольских работников (дело тов. Мишаковой);

в) За покровительство морально-разложившимся, спившимся, чуждым партии и комсомолу элементам и укрывательство двурушнических элементов:

1) Снять тт. Косарева А. В., Богачева С. Я. и Пикину В. Ф. с постов секретарей ЦК ВЛКСМ и вывести их из состава ЦК ВЛКСМ.

2) Вывести т. Вершкова П. А. из состава ЦК ВЛКСМ.

3) Снять т. Белослудцева И. Н. с поста заведующего ОРКО ЦК ВЛКСМ.

4) Избрать первым секретарем ЦК ВЛКСМ т. Михайлова Н. А. и секретарями ЦК ВЛКСМ тт. Захарова С. Е., Мишакову О. П. и Громова Г. П.

5) Избрать бюро ЦК ВЛКСМ в составе тт. Михайлова Н. А., Захарова С. Е., Мишаковой О. П., Громова Г. П., Романова Н. Н., Волковой Е. П. и Александрова В. А.

## Ознаменуем день принятия Сталинской Конституции производственными победами на лесозаготовках

### Борьба за первенство

Дружно приступили колхозники сельхозартели «Годовщина Октября» к выполнению плана лесозаготовок. Все 24 человека, работающие на валке леса, ежедневно выполняют норму, а т. т. Потапов Тимофей и Михайловский Михаил систематически перевыполняют дневные задания. За первые семь дней (с 16 по 23 ноября) бригада краснознаменного колхоза заготовила уже 600 кубометров леса.

На трелевке работает 12 лошадей, которыми вывезено 400 кубометров. Здесь ежедневная выработка превышает 100 проц.

Особую заботу о своих колхозниках, работающих в лесу, проявляет председатель колхоза тов. Яковенко. Он почти через день бывает на лесозаготовках. Колхоз выделил для бригады повара, который готовит лесорубам и возчикам вкусное и сытное питание.

Так колхоз «Годовщина Октября», завоевавший первенство на уборке в районе, по-большевистски борется за первенство на лесозаготовках.

В. С.

### НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ДОГОВОР

Колхоз имени Ленина Чеботарихинского сельсовета не выполняет договор по лесозаготовкам. Вместо 20 человек и 10 лошадей работает в лесу только 5 человек. Председатель колхоза Падалко о выполнении плана лесозаготовок несколько не беспокоится. Затянув обмолот хлеба, он хочет затянуть и выполнение плана лесозаготовок, ссылаясь на нехватку рабочей силы.

Ширяев.

### СТАХАНОВЕЦ- ЛЕСОРУБ

Хорошо работает на лесозаготовках колхозник сельхозартели «Комбайн» И. И. Шергин. Он норму 12 кубометров перевыполняет вдвое.

—Если бы мне дали хорошего спарщика,—говорит тов. Шергин,—я наверняка довел бы свою выработку до 30 кубометров. А то ведь мой спарщик—ленивый, не хочет работать. Мешают стахановской работе и плохие бытовые условия.

В бараках, где живут лесорубы, нет света, отсутствует какая-либо культурно-массовая работа.

Тов. Шергин был стахановцем во время уборки. Он хочет быть стахановцем и в лесу. Администрация Кимильтейского лесопункта должна проявить больше заботы о стахановцах-лесорубах.

Волков П. Б.

## ДОСКА

Социалистического соревнования передовиков  
лесозаготовок

Рабочие и колхозники нашего района, добившиеся  
лучших результатов на валке и трелевке леса

Лучник **ШНЯК НИКОЛАЙ**—рабочий Тулинского лесопункта—ежедневно дает на валке леса по 15—16 кубометров, выполняя норму на 250 проц. Тов. Шняк зарабатывает до 30 рублей в день.

**ГЕРАЩЕНКО ПАВЕЛ** и **ЗУЙКОВ ПРОКОПИЙ** поперечной пилой заготовили 22 ноября 33,13 при норме 12 кубометров. (Рабочие Тулинского лесопункта).

**НИКОЛАЕВ ОСИП** и **ФИЛОНОВ ПАВЕЛ** 22 ноября при норме 15 кубометров дали 23,3 кубометра.

**ДУБИНСКИХ ИЛЬЯ** и **ИВАНОВ БОРИС** 22 ноября заготовили 19,5 кубометров, выполнив норму на 150 проц. (Колхозники сельхозартели «Искра социализма»).

**НЕМЫТОВ ПЕТР** и **ПЕШКОВ АЛЕКСАНДР**—22 ноября выполнили задание на 200 проц. (Рабочие Тулинского лесопункта).

**БИВЧАРОВ ВАСИЛИЙ** и **РУДНЕВА ЕЛЕНА** (муж и жена) ежедневно дают по 200—210 проц. нормы выработки. (Рабочие Тулинского лесопункта).

**ПОТАПОВ ТИМОФЕЙ** и **МИХАЙЛОВСКИЙ МИХАИЛ** ежедневно вырабатывают по полторы—две нормы на валке леса. (Колхозники сельхозартели «Годовщина Октября»).

**БЫЧКОВ МИХАИЛ** и **БЫЧКОВ АЛЕКСАНДР** 22 ноября выполнили задание на 130 проц. (Колхозники сельхозартели «Новый быт»).

## ЧТО МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Все шире разворачивается соревнование на Тулинском механизированном лесопункте. В ознаменование приближающегося Всенародного праздника—дня Сталинской Конституции лесорубы берут обязательства заготовить по 1000-2000 кубометров за сезон. Все рабочие и колхозники, занятые на валке и трелевке, выполнили 22 и 23 ноября дневные задания на 120 проц. Лучник Шняк Николай дает по 2,5 нормы в день. Бивчеров со своей женой Еленой зарабатывают по 35 руб. в день.

К сожалению руководители лесопункта не ширят этот производствен-

ный подъем, не создают условий для стахановского движения. Не все рабочие обеспечены необходимыми инструментами. До сих пор нет в лесу и бараках ромбических напильников, треугольников для точки лучковых пил, нет также круглых напильников и наждаков.

Плохо поставлена и торговля в лесу. В ларьках, кроме сладостей, ничего нет. Даже папиросы тех нет в ларьке.

Понятно, что все это мешает разрыванию стахановского движения вширь и вглубь.

В. Жунов.

## СЕЛЬСОВЕТ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

18 ноября состоялся пленум Мало-Кочерминского сельсовета, на котором обсуждался вопрос о ходе лесозаготовок. На пленуме выяснилось, что колхозы «Динамо» и «Путь Ленина» не выполнили решение районного совещания по лесу о посылке людей на лесозаготовки.

Так, например, колхоз «Динамо» на 18 ноября послал в лес вместо 35 человек только 15, колхоз «Путь Ленина» вместо 27 лишь 10. Единичники совершенно не привлечены к выполнению плана лесозаготовок.

Пленум постановил: «обязать председателей колхозов в двухдневный срок обеспечить полностью посылку

людей и лошадей на лесозаготовки. Обязать председателя сельсовета тов. Терещенко выехать в Тобино, Мингаутуй и организовать посылку единичников в лес».

Казалось бы, что председатель сельсовета должен был на завтра же принять все меры к выполнению этого решения. Но это решение так и осталось на бумаге. Руководители колхозов его не выполнили. Не выполнил этого решения и сам председатель сельсовета. Единичники и по сей день продолжают саботировать лесозаготовки, а сельсовет им в этом покровительствует.

С. Еговнин.



Комсомольская жизнь

ЗАКРЕПИТЬ И МНОЖИТЬ УСПЕХИ СОРЕВНОВАНИЯ ИМЕНИ XX-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Молодые стахановцы и специалисты Харьковского тракторного завода обратились ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом—не останавливаться на достигнутых успехах в соревновании имени XX-летия ВЛКСМ. В день юбилея Ленинского комсомола ЦК ВЛКСМ обратился ко всем комсомольцам с призывом продолжать энергичную работу по созданию подарков матери-родине.

Мы комсомольцы межрайонной колхозной школы, обсудив это обращение, горячо поддерживаем инициативу молодых стахановцев и специалистов Харьковского тракторного завода имени Орджоникидзе и обязуемся продолжать работу по подготовке подарков матери-родине.

1. Комсомольцы группы агротехников берут на себя обязательство закончить учебу на «отлично» и «хорошо» и по возвращении в свои колхозы использовать агротехнику для повышения урожайности колхозных полей.

2. Комсомольцы группы ветеринарных фельдшеров обязуются сдать испытания по всем предметам на «отлично» и «хорошо», сохранить в своих колхозах всю тягловую силу и продуктивный скот.

3. Комсомольцы группы зоотехников—на «отлично» закончить свою учебу и по приезде в свои колхозы повысить удой молока с каждой коровы, сохранить и вырастить весь молодняк, организовать правильный уход за скотом.

4. Комсомольцы группы заведующих фермами—закончить учебную программу на «отлично» и бороться за перевыполнение государственного плана развития животноводства в своих колхозах.

Обязуемся вовлечь лучшую несоюзную молодежь в ряды Ленинского комсомола, глубоко изучить историю большевистской партии, подготовить всех курсантов к сдаче норм на оборонные значки.

Обращаемся ко всем комсомольцам и комсомолкам нашего района последовать нашему примеру—закрепить и множить успехи соревнования имени XX-летия ВЛКСМ.

По поручению комсомольцев подписали:

Юшкин Т. В., Котенков И. И., Сырнинов В. Ф., Митюнова А. А., Балдина А. Ф., Жунов И. А., Селенинов Г. Н.

Несостоявшееся собрание

Больше месяца комсомольцы первичной организации райисполкома ожидали отчетно-выборного собрания.

Наконец, пришел этот день—22 ноября. Наредкость собрались почти все члены организации. Но собрание во-время не открыли. Целый час ожидали представителя райкома комсомола...

Отчетный доклад окончен. Присутствующие подготавливаются к выступлениям. Но вдруг кто-то задал докладчику вопрос.

— Утвержден ли отчетный доклад на комитете.

Ответ последовал отрицательный.

Несмотря на грубое нарушение инструкции ЦК ВЛКСМ докладчик—секретарь комитета Смирнов угваривал комсомольцев продолжать собрание.

— Зачем откладывать собрание. Члены комитета знакомы с докладом,

чего тут особенного, что он не утвержден.

Однако, по требованию собрания член комитета Ефимова вынуждена была признаться, что никакого доклада она не видала и не была с ним знакома.

Кстати, представителем райкома оказался сам секретарь тов. Логинов. Как ни странно он даже не повтересовался, как секретарь комитета подготовился к отчету, утвержден ли он на заседании комитета. Так и не оправдались ожидания комсомольцев. Собрание сорвалось. Все разошлись ни с чем.

Собрание осудило такое отношение секретаря РК ВЛКСМ к отчетам и выборам в одной из крупнейших организаций района и просило бюро РК ВЛКСМ обсудить поведение Логинова на своем заседании.

В. Полярный.

Первые шаги нового комитета

Месяц тому назад прошло отчетно-выборное собрание в первичной комсомольской организации при межрайонной колхозной школе. За этот небольшой промежуток времени вновь избранный комитет проделал большую работу. Организация выросла с 15 до 34 человек. Вся молодежь школы состоит в комсомоле. Такому большому росту способствовали ознакомление молодежи с уставом и программой ВЛКСМ, массовые читки Обращения ЦК ВЛКСМ и речи товарища Жданова на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном XX-летию Ленинского комсомола на открытых комсомольских собраниях.

Сейчас в организации идет ознакомление с «Кратким курсом истории ВЛКСМ», уже проведено 2 занятия.

Комитет выдвинул комсомольца Белик Александра руководить кружком текущей политики. Этот комсомолец через день сообщает своим товарищам о международном положении, о новостях в Советском Союзе.

5 лучших проверенных членов ВЛКСМ готовятся к вступлению в кандидаты партии. С этими товарищами занимается тов. Сироткин. Вновь избранный комитет обратил свое внимание и на оборонную работу. Уже почти все курсанты являются значкистами ГСО, подготовилась и сдала нормы первая группа значкистов ЦВХО в 17 человек. Наряду с хорошей комсомольской и общественной работой курсанты и хорошо учатся. Комсомольцы Сырников, Юшкин, Митюнова, Головкин Жуков и др. получают только хорошие и отличные оценки. Широко развернуто социалистическое соревнование. Заключены индивидуальные договоры. Комсомольской организацией выпускается стенная газета, бичующая лодырей, лентяев и недисциплинированных комсомольцев. Так новый комитет приступил к выполнению решения отчетно-выборного собрания.

В. Носоченно.

Деловая критика

Бледный, беспомощный доклад секретаря комитета Панкевича не удовлетворил комсомольцев зерносовхоза. Руководитель комитета не сумел дать глубокого анализа изменений, происшедших в комсомольской организации за этот год. Он даже не сумел объяснить причины слабого роста своей комсомольской организации, ослабления союзной дисциплины.

Бессодержательный отчет возмутил комсомольцев. Они резко критиковали работу комитета, членов комитета и его секретаря.

— Комитет комсомола не знает, что делается в группах,—говорит комсомолец Горностаев,—у нас на 3-ем отделении комсомольская организация совершенно не работает, а комитет смотрит на это сквозь пальцы. Секретарь комитета Панкевич редко бывает на отделениях, он руководит комсомольскими группами из кабинета.

— Единственной формой учебы у нас были кружки,—говорит комсомолец Малыгин,—в которые комитет силой загонял комсомольцев с высшим, средним образованием и совершенно малограмотных. Такая «учеба» никакой пользы комсомольцам не давала. Кружок, которым руко-

водит Панкевич, посещает только половина комсомольцев.

На собрании резкой критике подвергли инструктора физкультуры Кутарева, который физкультурную работу в совхозе развалил. Боясь критики комсомольцев, он даже не явился на отчетно-выборное собрание.

Критике были подвергнуты отдельные члены комитета (Ходырев, Борбакова и другие) за то, что они не оказывали никакой помощи комсомольским группам гаража, механической и др., хотя они находятся рядом с комитетом. Члены комитета не интересуются жизнью комсомольцев. Культурно-массовая работа на отделениях и на центральной усадьбе отсутствует. Вечером молодежи некуда деваться.

Резко критиковали комсомольцы районный комитет комсомола и его секретаря Логинова.

— Уже 4 месяца, как тов. Логинов работает секретарем райкома, но до сих пор не знает, что в зерносовхозе имеются члены пленума райкома,—говорит комсомолец Шиманович. О том, что я член пленума, Логинов узнал случайно только сегодня на собрании.

Логинов в своем выступлении ру-

тал комитет за плохой рост организации, но ведь в этом большая вина и районного комитета комсомола, который не оказывал практической помощи нашей организации. Его работники редко бывают в совхозе. Секретарь райкома приезжает только тогда, когда его приглашают.

Комсомольское собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. В прениях комсомольцы заостряли внимание на основных и конкретных вопросах. Вскрыто ряд негодных методов руководства со стороны комсомольского комитета и его секретаря Панкевича. Собрание наметило ряд деловых мероприятий по улучшению работы в организации на основе выполнения решений VI пленума ЦК ВЛКСМ.

Тайным голосованием избран новый комитет комсомола из 7 человек, в который вошли лучшие комсомольцы и комсомолки: т. т. Ключан, Копченко, Чугуй, Орлов, Шиманович, Ходырев и Панкевич.

Секретарем избран товарищ Панкевич, заместителями секретаря—Копченко и Ходырев.

В. Назлов.

Развернем борьбу за выполнение плана развития животноводства

Сделаю свою ферму передовой

На животноводческой ферме я работаю три года. За это время ферма нашего колхоза выросла в несколько раз. Сейчас мы имеем до 200 голов крупного рогатого скота, больше сотни овец, 124 лошади.

План развития животноводства в нынешнем году у нас выполнен на 124 проц. Выполнены план мясоставок государству и досрочно обязательства по молоку. Кроме того мы сдали в счет 1939 года 25 центнеров мяса и заканчиваем выполнение договора по молоку-закупу в количестве 40 центнеров.

За время моей работы животноводом на ферме не имелось ни одного случая падежа молодняка. Мы ежегодно сохраняли и выращивали его полностью. В этом большая заслуга старшего скотника Орлова Михаила. Он каждый год берет на себя обязательство по уходу за молодняком и выращивает без единого падежа. За три года тов. Орлов сумел вырастить 131 теленка. Сейчас он ухаживает и кормит 63-х телят.

Таких успехов мы добились только потому, что всегда строго придерживались ветеринарным и зоотехническим правилам по уходу за скотом. У меня имеется на ферме специальная библиотека, газеты и журналы.

Я сам лично провожу занятия со своими работниками и знакомяю их с ветеринарными и зоотехническими правилами.

Должен сказать, что эти показате-

ли, которых мы добились, далеко недостаточны. Их можно было иметь гораздо больше. У нас еще до сих пор не было на ферме постоянного штата. Доярки менялись почти каждый месяц. Ферма не была полностью укомплектована работниками. Недостаточно было развернуто социалистическое соревнование среди доярок, телятниц и скотников.

Будучи на областном совещании по животноводству, я многому там научился. Сейчас вернувшись с этого совещания, приму все меры к тому, чтобы решения, принятые на совещании, претворить в жизнь и сделать свою ферму одной из передовых в области.

Для этого мы имеем все возможности. Наши скотные дворы прекрасные. Скот полностью обеспечен сеном и всеми грубыми кормами. Имеем 70 тонн силоса, около тысячи центнеров корнеплодов и т. д.

Мы уже укомплектовали животноводческую бригаду, которую закрепляю на ферме согласно Устава сельскохозяйтели не меньше чем на два года.

Наша ферма соревнуется с животноводческой фермой колхоза «Искра социализма». Первенство в этом соревновании оказалось за нами. Надеюсь, что оно останется за нами и в 1939 году.

Харитон Антонович Носоченно. Животновод колхоза «Путь Ленина» Мало-Кочерминского с.с.

К зимовке не подготовились

Колхозы нашего района имели все возможности хорошо подготовиться в этом году к зимовке скота. Полевые работы давно закончены, обмолот подходит к концу. Однако ряд колхозов недооценивает значение животноводства и не проявляет о нем никакой заботы. Примером этому может служить колхоз «КНМ» Харьковского сельсовета. Этот колхоз имеет неплохой скотный двор на 100 голов, но он не оборудован: нет окон, полов, корчужек, потому и скот в нем держать нельзя. Конюшню начали здесь строить еще в 1933 году, но до сего времени стоит она недостроенной. Не лучше обстоит и в колхозах «Партизан», «Новый быт», имени Бурлова, «Советская Сибирь», «Комитерн», им. Сталина. Конюшни, начатые строительством еще в 1935—36 годах, стоят без крыш.

В колхозе «Память Воронькова» к зимовке даже и не думали готовиться. Коровы стоят в холодных стайках, поголовье свиней не обеспечено вовсе помещением.

Нужно положить конец такому варварскому отношению к скоту. Райисполком и райЗО должны принять решительные меры к тем руководителям колхозов, которые не заканчивают строительство скотных дворов. Скот стоит под открытым небом, а недостроенные объекты разрушаются и десятки тысяч рублей, затраченные на их строительство, гибнут. Что это преступная безответственность или продолжение вредительской практики в области животноводства?

В. Житин.



Больше 300 голов прекрасных свиней, английской белой породы, насчитывает в себе свино-товарная ферма колхоза «Головщина Октября». Эта ферма выделена в районе, как племенной рассадник. Тут колхозы района приобретают хороший племенной молодняк. Все животные на ферме выглядят хорошо—чистые, упитанные, потому что за ними организован тщательный уход, обеспечено чистое, светлое и сухое помещение. В этом году от животноводства колхоз получает доход 23704 рубля. Из этой суммы две трети дает свино-ферма. НА СНИМКЕ: лучшая свиноводка фермы Блинова Варвара со своими питомцами.

